

福山区实验小学老师薛世杰： 让学生们爱上科学

1988年7月从蓬莱师范毕业后，福山区实验小学老师薛世杰如愿踏入教育行业，这让他倍感自豪。从教35年来，薛世杰始终怀揣一颗爱心，不断地探索、实践，严格要求自己遵守师德师范，做一名优秀的人民教师。

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道



用爱唤起学生们的自信和勇气

薛世杰用心对待每一个学生，用自己的一言一行感化学生，让孩子们沐浴在爱的阳光里。

还记得新学期开始的第一节课，薛老师微笑着对学生们说：“大家每人折一架纸飞机，写上你最真诚的祝福，让它飞到你要给的人那里！”学生们兴奋极了，立刻行动起来。看到孩子们都准备好了，薛老师大声宣布：“开始起飞！”顿时，教室变成了“飞行基地”，收到飞机的学生发出的一阵欢声笑语在他的耳边此起彼伏。

薛老师发现，班里只有一名男孩显得很孤独，他的飞机折好了，很精致，但他左看看右看看，不知道该送给谁，也没有纸飞机飞向他。从小父母离异的他，自卑、性格孤僻，在学校里独来独往，不愿和同学们相处。看到同学们在互相赠送纸飞机，眼角有些湿润……薛老师立即用讲台上的白纸折了一架纸飞机，上面写了一句话：“打开你心灵的窗户，

快乐正注视着你。”然后扔向那个落寞的男孩。男孩收到了老师的纸飞机，惊喜地抬起头，脸上露出了灿烂的笑容。他拿起自己折好的飞机，也认真地写下一句话：“我心飞翔——薛老师，你为我打开了起飞的心灵窗户。”当看到男孩和老师的互动后，同学们也纷纷将纸飞机扔向男孩，教室里一片欢腾。

从那天起，男孩的性格逐渐开朗起来，主动和同学交朋友，学习成绩也有了明显提升。薛老师用爱唤起学生的自信和勇气，构筑起孩子们精神生活的“大厦”。无数个早晨，他迎着朝霞走进班级，和学生谈心，做心理疏导；无数个傍晚，他带着欣慰和倦意回家，向家长反馈孩子们在校情况。看着孩子们的成长，看着他们变得懂事成熟、越来越坚强，薛世杰感到一切付出都是值得的。他告诉记者：“站在三尺讲台，一切为了学生。”

培养学生对科学探究的兴趣

从教35年来，“成为有思想的教师”是薛世杰追求的梦想。在平日的教学工作中，薛老师思考最多的是如何让课堂更加异彩纷呈，把更多的科学思维融入学生的学习生活中。他放手让学生通过个人思考、集体讨论、观察实验、动手操作等方式进行学习。经过多年的研究，形成了一种“激发兴趣、引领探究”的教学模式。

为了拓宽学生们的视野，培养他们对科学探究的兴趣，薛世杰利用学校社团活动，组建了航模、简易机器人、益智

器具等科技兴趣小组。在兴趣课堂上，他通过让学生们观察、思考、动手操作，培养学生的兴趣，激发他们的创造潜能。另外，薛老师充分利用学校开展的“听一次科普小讲座”“讲一个科学小故事”“画一张科幻画”“办一张科学手抄报”“做一个科学小制作”等“科学N个一活动”，以及学校开展的科技节和科技大赛等一系列活动，积极为学生营造学科学、爱科学的良好氛围，进一步培养学生的想象力和创造力。经过薛老师的不懈努力，他辅导学生制作的科技创新作品多次在省市级比赛中获奖。

时刻保持谦虚谨慎的工作作风

学生的健康成长离不开老师的辛勤培育，学校的长远发展离不开每一位老师的无私奉献。薛世杰认为学校就是一个大家庭，每个成员都有责任和义务为学校的发展做出自己的贡献。当学校需要的时候，他总是默默地接过重担，克服一切困难，勤勤恳恳地工作。

回顾35年走过的路程，薛世杰走得艰辛而又沉稳、平凡而又实在。他目前担任福山区实验小学教务副主任，是副高级教师，分管科

学学科的教学、实验教学、电化教学、网站建设、学校礼堂的灯光和音响等工作。尽管工作繁琐、任务繁重，他没有一丝懈怠，努力在各个方面都做到尽善尽美。

爱心无价，责任无限。薛世杰用爱和责任，在教育的旅途中耕耘、探索，成就了属于自己的教育人生。作为一名光荣的人民教师，在成绩面前，薛世杰时刻保持着谦虚谨慎的工作作风，时刻保持着乐教善教、廉洁执教的师德风范，用奉献成就不平凡的教育事业。



扫上方二维码
看更多精彩内容

我的校园

福山区东华小学 在实践活动中体验春分

春分时节，莺飞草长。在这个诗情画意的季节，福山区东华小学近日通过一系列的活动，让孩子们感受中国传统习俗。孩子们用手抄报的形式，绘出春的色彩、春的韵味。本次活动的开展，让孩子们在愉快的实践活动中体验春分习俗的趣味，加深了对春分的认识。

通讯员 柳玉亭

高新区实验中学 举行防震安全演练

3月15日下午，高新区实验中学举行了防震安全演练。

随着警报声响起，学生们双手护头，快速、从容、有序地撤离教室，集合到学校的空旷场地，整个过程用时2分钟。本次演练增强了学生们的安全意识，提高了他们的自我保护能力，为安全校园建设夯实了基础。

通讯员 杜美霞

莱州市柴棚中学 邀请教研员进校听课

为进一步学习新课标，助力课堂教学改革，提高山区学校的教育教学质量，近日，莱州市柴棚中学邀请莱州市教体局教研室的教研员进校指导教学。教研员听完老师的讲课后，召开教学研讨会，对课堂进行全面梳理，肯定亮点、指出不足，明确改进方向，最后针对新课标改革为老师们答疑解惑。这种面对面的交流和指导，让老师们收获颇丰。

通讯员 张洪太

芝罘区蓁山小学 举办预防春季传染病讲座

春季是各种传染病的多发期，为增强师生的防控意识，近日，芝罘区蓁山小学邀请黄务街道社区卫生服务中心的医务人员到校举办了预防春季传染病知识讲座。

医务人员向同学们讲解了诺如病毒、甲流等传染病的特点、主要症状、传播途径及预防措施，提醒学生平时要注意饮食卫生，水要烧开后饮用，餐具要经常消毒，不与别人共用餐具，不吃不洁净的食物，不购买街边小店的零食等。

通讯员 刘佳晓